

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

*Сегодня
в номере*

Мир о нас,
военные вести,
новости
науки и техники
в нашем

дайджесте по средам

Стр. 2

Возможны,
работники
жилищно-
коммунального
хозяйства
отпразднуют
новоселье

Стр. 3.

Объявления
по купону
без купона.
Почему?

Стр. 4

„В ПОЛНОМ РАЗГАРЕ СТРАДА ДЕРЕВЕНСКАЯ...“

В сельскохозяйственных акционерных обществах района сейчас работы невпроворот. Продолжается уборка кормовых культур, подоспели зерновые, да и картофель пора копать. Наиболее успешно со всеми этими заботами (и с преодолением неизбежных в наши дни трудностей)правляются в АО «Осьминское» и «Родина». Ненамного уступают им в АО «Аврора» и «Сланцевское».

Осьминцы уже близки к окончанию заготовки кормов. Скошены кормовые культуры на 96 процентах площадей, и, кроме того, заготовку кормов это хозяйство ведет на полях соседей-старопольцев, заплатив определенную сумму за выращенные там на 100 гектарах многолетние травы. Надо надеяться, что скот в АО «Осьминское» зимой голода не будет, поскольку уже сейчас на условную голову заготовлено 14,4 центнера кормовых единиц. А впереди еще уборка зерновых, к которой в «Осьминском» пока только приступили. Правда, урожайность зерновых здесь пока самая низкая в районе, — 9 центнеров с гектара.

В АО «Родина» больше всех в районе заготовили сена, запасли сенажом, и уборка кормовых культур еще



продолжается. По кормоединицам на условную голову скота это хозяйство в передовиках по нашему району — 17,8 центнера. Зерновые убранные уже почти с 70 процентов площадей с урожайностью 14,3 центнера с гектара. Только в АО «Родина» по данным на вчерашний день приступили к уборке картофеля. Остальные хозяйства, возможно, пока не спешат, поскольку картофеля все вместе посадили не намного больше.

Сеном запаслись нынче не только в «Родине». Больше намеченного по плану сделали и в АО «Осьминское», «Авроре». Полторы тысячи тонн сенажа приготовили в АО «Сланцевское», хотя с весны и не планировали заниматься этим видом кормов. В целом по питательной ценности заготовленных кормов все хозяйства идут примерно на одном уровне — 14 и более центнеров кормовых единиц на условную голову скота. То-

лько в АО «Старопольское» этот показатель чуть выше 10 центнеров. Даже сена старопольцы насытили всего 45 процентов от плана. В этом хозяйстве и к уборке зерновых приступили совсем недавно, правда, на первых 7 гектарах урожайность самая высокая в районе — 17,1 центнера с гектара.

Можно сказать, что теперь хозяйства нашего района делают ставку в основном на животноводческую продукцию. Зерно уже несколько лет идет на фураж, площади под многолетними травами увеличиваются. А картофеля выращивают все меньше — даже по сравнению с прошлым годом картофельное поле по району сократилось на 150 гектаров. Из-за отсутствия удобренний (ныне органика вносилась только под картофель и овощи, а минеральных практически нигде не было) хозяйства вынуждены забыть об интенсивных методах повышения урожайности. Но при этом значительные затраты требуют и обеспечение горючим, и ремонт техники, то и дело выходящей из строя. Что ж, по крайней мере, экологически чистая продукция животноводства у нас должна быть. Вот только в каком количестве?

С. ШИШКИНА.

ти, пользуются бесплатным проездом в пригородном транспорте.

Учащиеся техникума также могут приобрести льготный месячный проездной билет стоимостью 5000 руб.

Купить льготные проездные билеты можно в ПАТП по заявке от школ на определенное количество билетов.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

lam перевозок пассажиров с 1 сентября в течение всего учебного года школьники на проезд в городском автотранспорте пользуются льготным проездным билетом. Его стоимость на сентябрь составляет 3300 рублей. Учащиеся школ, проживающие в сельской местности

приобрести поросенка, кур, кроликов. Мы с удовольствием предоставим место продавцам на рынке.

И еще. Производителям сельхозпродукции по решению городской администрации в день ярмарки будут предложены торговые места бесплатно. Все это, бесспорно, сыграет положительную роль. На ярмарку в наш город приедут поторговать представители акционерных обществ из Кингисеппа, Псковской области. А значит, и покупать будет что.

В. ГОРДЕЕВА.

Во дворах картошку сушат

В первые сентябрьские дни во дворах появились хозяйственные люди с воротами привезенного с полей картофеля. У многих огороды в городской черте или в садоводствах. Сотни сланцевчан сажали картофель на арендаемых «бороздах». Как бы то ни было, но хозяйствский подход радует глаз. Картошка крупная и самых разных расцветок. У кого-то белая — это сорт Адретта, есть фиолетовая — синеглазка, а самая привлекательная — голландская. В корзинки, ведра сортируют на лужайках картофель сланцевчане и между делом говорят, что не вырастили себе на зиму картошку только ленивые. Это, конечно, не совсем так. Есть и такие, кто не сумел взять борозды, или денег на семена не было. И все равно хорошо, что у многих будут запасы на зиму. Глядишь, тогда и цены не будут высокими.

*С днем города
по городу*

новости факты события

на ярмарке — урожай 1995 года

Ярмарки всегда привлекают большое количество народа. Каждую осень, уже по давно сложившейся традиции, проходят они в нашем городе. Незаметно минуло лето, наступила осень. А значит, — и время сбора урожая. Выдалось нынче тепло, щедре на солнце, и те, кто хотел, вырастил замечательные овощные культуры. Не дремали и сельские труженики. Может быть, поэтому так много поступило заявок на участие в ярмарке. Она откроется 9 сентября в 8 часов утра на терри-

„02“ сообщает

КОРЕИКО ХРАНИЛ МИЛЛИОНЫ ИНАЧЕ

В период с 29 августа по 3 сентября неизвестные через форточку проникли в комнату дома по улице Ломоносова и украли 3,5 миллиона рублей.

ВЕЛОСИПЕДЫ ПО-ПРЕЖНЕМУ В ЦЕНЕ

1 сентября в час дня гражданин И. оставил свой

велосипед импортного производства в подъезде дома по ул. Спортивная. Двое находчивых граждан, один 1939 года рождения, другой — 1953, не долго думая, его увели. Сотрудниками милиции они вскоре были изобличены.

4 сентября с заявлением обратилась гражданка Ж. Из ее сарай в подвале дома по улице Климчуга украли два велосипеда. Когда —

хозяйка сказать затруднилась.

А гражданин П. только 4 сентября сообщил, что 27 августа около 22 часов от дома по ул. Красная у него увел велосипед.

ЖЕНЩИНЫ НЕПРЕДСКАЗУЕМЫ

Жительница Новоселья С. обратилась в милицию с заявлением о том, что 2 сентября в 20 часов 30 минут

ее односельчанка П. «беспринципно поцарапала ей лицо и порвала платье».

В ОГНЕ СГОРЕЛ ЧЕЛОВЕК

В районе ДРСУ в ночь на 4 сентября сгорела бытовка. После того, как пожар был потушен, обнаружили труп мужчины. Устанавливается личность погибшего, ведется следствие о причинах возникновения пожара.

КАЛЕНДАРЬ

6 сентября

1775 — в России был утвержден план реконструкции Москвы — «Проектный план», разработанный по указанию императрицы Екатерины II.

1991 — провозглашена независимость Чечни (гвардейцы Общенационального конгресса чеченского народа разогнали Верховный Совет Чечено-Ингушской Республики после многодневных массовых митингов и «сидения» на центральной площади Грозного).

7 сентября

ДЕНЬ УНИЧТОЖЕНИЯ
ВОЕННОЙ ИГРУШКИ.

1870 — родился писатель А. И. Куприн.

8 сентября

МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ДЕНЬ РАСПРОСТРАНЕНИЯ
ГРАМОТНОСТИ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ
ЖУРНАЛИСТОВ.

1380 — победа русских полков во главе с Дмитрием Донским над монголо-татарами в Куликовской битве. День воинской славы.

1395 — произошло Сретение (встреча) Владимирской иконы Божией Матери, перенесенной из Владимира в Москву, дабы устрашить захватчика Тамерлана, стоявшего на подходе к Москве.

1935 — СНК СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление «О строительстве канала Москва—Волга».

1941 — начало блокады Ленинграда, сгорели Бадаевские склады.

1945 — высадка американских войск в Южной Корее, положившая начало искусственному расколу страны.

9 сентября

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ
КРАСОТЫ.

1945 — умерла поэтесса Зинаида Гиппиус (Мережковская).

1990 — погиб протоиерей Александр Мень, писатель-богослов, проповедник.

10 сентября

МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ
ФАШИЗМА.

1790 — торжественно освящен Троицкий собор Александро-Невской Лавры.

1925 — родился Б. А. Чайковский, композитор, народный артист РСФСР.

ИМЕНИНЫ

7 — Варфоломей, Мина, Тит. 8 — Адриан, Наталия. 9 — Анфиса, Ливерий, Пимен. 10 — Анна, Иов, Моисей, Савва.

Курс доллара США на 05.09.95 года

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка — 4480 рублей, продажа — 4680 рублей.

В Сланцевском отделении № 6889 Сбербанка РФ: покупка — 4500 рублей, продажа — 4700 рублей.

СРЕДНЯЯ продолжительность жизни в России, и без того более низкая, чем в любой другой развитой стране, снова снизилась в этом году, и, по словам ученых и представителей органов здравоохранения, они не могут объяснить продолжающееся резкое снижение средней продолжительности жизни в России.

Медицинским статистическим данным в России в последние несколько лет просто трудно поверить: ни одна страна, представляющая свои данные ВОЗ, не имеет такой низкой средней продолжительности жизни. Средняя продолжительность жизни для мужчин, родившихся в России, в этом году ниже, чем в Индии, Египте или Боливии.

Эта проблема, приведшая к повышению уровня смертности более чем в два раза за последнее десятилетие, в значительной мере объясняется тем, что сердечно-сосудистые и онкологические заболевания, а также несчастные случаи приобрели массовый характер. Однако все это не объясняет, почему Россия стала первой страной за всю историю, где происходит такое устойчивое изменение медицинской статистики.

«Нигде в мире не существует исторического прецедента такого рода явления», — сказала Юдит Шапиро, экономист из Лондонского университета, специализирующаяся на медицинской демографии, имея в виду снижение средней продолжительности жизни мужчин в России с 64 до 57 лет за последние два года. — Очевидно, никто не может дать объяснение этому. Но это загадка, которую надо отгадать в ближайшее время».

Это также тайна, имеющая глубокие последствия для страны, пытающейся осуществить перестройку своего общества и экономики после многолетнего деспотического правления. Несмотря на общее мнение о том, что мир перенаселен и что чем меньше людей, тем лучше, ни одна страна не может допустить такую тенденцию, когда так много самых производительных ее граждан умирают в расцвете сил.

Но это именно то, что здесь происходит. Смерть в России сейчас происходит почти в два раза чаще, чем рождение, а смертность детей в возрасте до 1 года росла на 15 процентов ежегодно в последние два года.

И хотя это мрачные показатели, никто не приписывает такое изменение неточным или неполным статистическим данным. Эксперты здесь и на Западе в прошлом обычно относили это на счет слабости самой России, которая оказалась в тисках экономических трудностей, с разваливающейся

системой здравоохранения и психологически травмированной.

Все это действительно так, но специалисты сейчас признают, что этого недостаточно, чтобы объяснить демографическую катастрофу в этой стране. Данные о смертности, опубликованные министерством труда, свидетельствуют о том, что если такое положение сохранится, то почти 50 процентов сегодняшней молодежи России не доживет даже до пенсионного возраста: 55 лет для женщин и 60 лет — для мужчин.

В прошлом году уровень смертности составил 15,6 на

• Мир о нас

О демографической ситуации в России

каждую 1000, это почти на 10 процентов больше, чем в предыдущем году, и почти на 30 процентов больше, чем в 1992 году. А уровень рождаемости упал до 9,0 на 1000 по сравнению с 9,4 год назад. В Соединенных Штатах в прошлом году уровень рождаемости составлял 16,1, а уровень смертности — 9,0. Средняя продолжительность жизни мужчин в Америке — 72 года, женщин — 79. В России средняя продолжительность жизни для женщин составляет 71 год.

В то время как уровень смертности стремительно растет, рождаемость здесь ниже, чем в любой другой стране. В прошлом году в России родилось всего 1,4 млн. детей, это меньше половины числа зарегистрированных абортов. В том же году впервые численность населения сократилась по всей России, во всех административных единицах.

Но исследователей больше всего пугает состояние здоровья родившихся детей. Свыше 10 процентов имеют серьезные врожденные дефекты, 50 процентов всех школьников страдают хроническими болезнями, эти показатели ежегодно растут.

Неудовлетворенные существующими объяснениями, ученые более внимательно изучают историю загрязнения окружающей среды в бывшем Советском Союзе, чтобы найти ответы на эти вопросы: испытания ядерного оружия, сброс химическими предприятиями в важнейшие реки страны токсичных материалов, воздействие использования в огромных масштабах опасных пестицидов и вредных химикалиев на целые поколения

рабочих и крестьян — и все это на протяжении десятилетий.

Выходы, к которым они приходят, хотя они носят временный и предварительный характер, отнюдь не утешительны. Врожденные дефекты у детей относятся к числу самых наглядных примеров воздействия загрязнения окружающей среды. В 1990 году 388 из каждого 10 000 детей умирали в первый год жизни в результате серьезных врожденных дефектов, это в четыре раза больше, чем в Соединенных Штатах. В 1993 году эта цифра составляла 407 на 10 000 детей. В прошлом году, по данным министерства здравоохранения, она достигла 436. Это

данные только относительно детей, имеющих настолько серьезные врожденные дефекты, что это привело к их смерти.

«Происходящее здесь — это катастрофа», — сказал доктор Александр Чучалин, действительный член Российской Академии медицинских наук, который занимается проблемой взаимосвязи между здоровьем детей и состоянием окружающей среды. — Однако причины этого установить невероятно трудно. Совершенно очевидно, что недостаточно лишь говорить о том, что в этом виновен наш стиль жизни. Ни один образ жизни не может объяснить все, что происходит сейчас». Чучалин и его коллеги начинают изучать гипотезу о том, что радиация в результате безответственности в ядерных вопросах на протяжении десятилетий — не только в таких местах, как Чернобыльская АЭС, но и местах захоронения радиоактивных отходов или на полигонах по всей территории страны — это один из важных факторов, вызывающих резкий рост числа заболеваний и врожденных дефектов, однако продемонстрировать такую связь не так легко.

«Удивительно, что мы не могли наблюдать генетических последствий того, что там происходит», — сказал доктор Дэвид Нол, декан факультета биометрии и эпидемиологии медицинского института университета Южной Каролины, специалист по воздействию радиации на население. — Все исходит из того, что такая связь существует, но, чтобы быть уверенными в этом, нужны многолетние тщательные исследования».

Какова бы ни была причи-

на, часто можно слышать утверждения, что генетическое наследие этой страны в опасности.

«Еще в начале 1960-х годов наши видные генетики предупреждали о генетическом ущербе, наносимом населению России», — заявил в своем получившем широкую огласку выступлении в этом году Алексей Яблоков, председатель Межведомственной комиссии Совета Безопасности РФ по экологической безопасности. «Сейчас серьезность проблемы врожденных дефектов растет быстрее, чем любой другой медицинской проблемы. Как геолог, я думаю, что нам придется рассматривать не столько ситуацию с детьми, родители которых алкоголики, сколько химическое и радиоактивное загрязнение окружающей среды».

Может быть, он и прав. Но существуют и другие, более очевидные причины, такие, как отсутствие вакцинации населения от болезней, которые можно предотвратить. Некоторые болезни, например краснуха, могут привести к передаче генетических мутаций от матери ребенку. Взаимосвязь между потенциальными врожденными дефектами и матерями, переболевшими краснухой во время беременности, известна во всем мире, как отмечал в своей недавно выпущенной в свет книге «Экологический и медицинский атлас России» демограф Мюррей Фешбах из Джорджтаунского университета.

В период между 1985 и 1989 годами в Соединенных Штатах, где вакцинация от краснухи — обычное явление, в среднем было 427 случаев заболевания краснухой, как сообщали Центры контроля и профилактики заболеваний. В тот же период в бывшем Советском Союзе, численность населения которого на 15 процентов больше, было в среднем 564 тысячи случаев заболевания краснухой ежегодно. В 1993 году в одной только России эта цифра составляла 128 000. В прошлом году она возросла почти вдвое и составила 360 470 случаев.

«Вопрос в том, как долго мы будем мириться с такими цифрами», — сказала Марина Черкасова, директор российского социально-экологического союза, организации, которая занимается в основном проблемами здравоохранения. — Будем ли мы ждать еще 50 лет и задаваться вопросом, можно ли предотвратить такое невероятное число заболеваний, как у нас, или мы просто будем продолжать двигаться вспять?».

(Газета «НЬЮ-ЙОРК ТАЙМС»).

«Глобус» № 34

• Военные вести о нелегальных поставках огнестрельного оружия

Китай, Россия и ЮАР, вошедшие с недавних пор в «черный» список стран, откуда в Японию контрабандно ввозится стрелковое оружие, присоединились к уже давно зафиксированным в нем США и Филиппинам. С таким заявлением, как подтвердили корр. ИТАР-ТАСС в Главном полицейском управлении Японии, выступил начальник этого ведомства Такадзи Кунимацу на состоявшемся накануне в Токио совещании шефов региональных штабов полиции по борьбе с распространением огнестрельного оружия и наркотиков.

Одной из основных задач японской полиции, сказал Кунимацу, который сам только что оправился после тяжелого огнестрельного ранения, которое нанес ему 30 марта неизвестный, покушавшийся из не установленного пока револьвера типа «магнум», является пресечение каналов нелегальных поставок в страну оружия и наркотических средств.

На совещании отмечалось, что за первое полугодие 1995 года полиция изъяла из незаконного владения 941 ствол, что существенно больше, чем за тот же период 1994 года, когда в руки органов правопорядка попало 780 единиц стрелкового оружия. Однако представитель ГПУ не смог сообщить корр. ИТАР-ТАСС, какая доля конфискованного оружия приходится на незаконный импорт.

«Российский оружейный след», по имеющимся данным, пока имеет в Японии преимущественно характер разовых «бартерных» сделок между местными преступниками и матросами российских и торговых, и промысловых судов, которые, как уже несколько раз устанавливала японская полиция, предпринимают попытки обмена пистолетов на японские товары в портах.

Более четко, как считает японская полиция, действует «китайский канал», по которому японские преступники получают в основном изготовленные в КНР пистолеты Токарева.

Однако если японские мафиозные группировки вооружаются преимущественно пневматическим оружием, используя как кустарное отечественное производство, так и контрабанду, и постоянно находятся под пристальным вниманием полиции, то куда более опасным делом, как выяснилось недавно, занималась доморощенная религиозная secta «АУМ синрики», руководство которой сейчас обвиняется в организации газовых атак в Токио и городе Мацумото.

Расследование тайных сторон деятельности sectы показало, что в ее рамках, помимо изготовленных боевых отравляющих веществ, существовало и отлично наложенное производство автоматизированное производство автоматов Калашникова при помощи приобретенных в Японии станков с числовым программным управлением. Полиции уже удалось обнаружить детали, из которых можно собрать до 1000 единиц признанного во всем мире оружия.

А. ВАРЛАМОВ,
корр. ИТАР-ТАСС.

• Новости науки и техники

Японцы исследовали пробы пыли со станции «Мир»

На российской орбитальной станции «Мир» на удивление мало пыли и плюсени, однако обитающие там микроорганизмы постепенно превращаются в могучих монстров-мутантов под влиянием нелегких условий в космическом существования. К такому выводу пришли японские ученые, изучившие пробы воздуха, взятые в конце марта этого года в отсеках космической базы-ветерана.

Как сообщил ИТАР-ТАСС принимавший участие в анализе сотрудник Института космологии министерства просвещения Японии Масамити Ямасита,

и грибки плесени на станции «Мир»

по всем показателям примерно в десять раз сильнее и выносливее их земных родственников. По мнению ученых, это связано с особым жестким естественным отбором в космосе, где в условиях повышенной радиации и невесомости даже среди микроорганизмов выживают только богатыри. Ученые в связи с этим очень заинтересованы в дальнейших наблюдениях, которые покажут, в какую сторону пойдет развитие бактерий-мутантов.

Пробы воздуха с «Мира» японские эксперты полу-

чили через телекомпанию Ти-би-эс, чей корреспондент Тоюхиро Акияма работал на этой космической станции. При замене одного из узлов на оставленной журналистом видеокамере в руки специалистов фирмы неожиданно попала небольшая толика космической пыли. После этого Ти-би-эс подписала контракт с НПО «Энергия», который позволил японским экспертам уже официально провести анализы воздуха со станции.

В. ГОЛОВНИН,
корр. ИТАР-ТАСС в Японии.

«Глобус» № 34.

Н Е стихает напряженная обстановка среди работников ЖЭУ-2, ЖЭУ-3, ЖЭУ-6 с тех пор, как руководство ЖПЭП решило, что всем трем ЖЭУ необходимо переехать в одно здание. К ним поближе предполагается переселить и имеющиеся мастерские. Мастерские ЖЭУ-3 построены самими рабочими, здесь сделан ремонт, и поэтому переезжать теперь куда-то с насиженного места рабочие не хотят.

Директор ЖПЭП В. Л. Мещанинов придерживается другого мнения:

— В качестве помещений для ЖЭУ-2, ЖЭУ-3, ЖЭУ-6 Комитет по управлению муниципальным имуществом предложил, на мой взгляд, довольно удобное здание бывшего комбината по бытовому обслуживанию населения и все прилегающие к нему пристройки. На огороженной забором территории есть где разместить и слесарную, и боксы под технику, и складские помещения. Если надо, оборудуем душевые, как в старых мастерских.

Присоединяется к мнению В. Л. Мещанинова и начальник ЖЭУ-6 Р. И. Иванова.

— Наше ЖЭУ создано лишь в октябре прошлого года. И мы находимся в отличие от ЖЭУ-2 и ЖЭУ-3, в другом положении. Мы не имеем собственной материально-технической базы —

ПЕРЕЕЗЖАТЬ ИЛИ НЕТ?

ни плотницких, ни складских помещений. Соседние ЖЭУ нам ни в чем не отказывают, но нужно же иметь и что-то свое. В новом здании нам обещают сделать даже общий токарный цех.

Начальник ЖЭУ-3 И. И. Андреева:

— Конечно, нам всем нужна расширенная материальная база. Но, я думаю, для переезда выбрали не совсем удачное время. Мы завалены текущими заявками — надо заменять скривленные оконные рамы, полы, о дверях подъездов я уже не говорю! Деньги выделяют лишь на самое необходимое. А ремонт новых помещений обойдется недешево. А где

взять столько рабочих? Ведь переезд и оборудование новых мастерских лежат на их плечи, а это очень трудоемкая работа. Чтобы перевезти одни станки, надо все подготовить, забетонировать фундамент под оборудование, расширить дверные проемы. Жалко расставаться и с нынешними мастерскими. Кому они понадобились? Здесь все сделано своими руками — и второй этаж, и пристройки.

И все же В. Л. Мещанинов настроен оптимистически:

— Нужно же думать и о перспективах развития предприятия! Мы решим вопрос о средствах на ремонт нового здания. И в дальнейшем все возникающие проблемы обсудим на общем собрании.

Остается лишь добавить, что для переезда надо выбрать действительно удобное время, требует ответа во избежание ненужных споров и вопрос о финансировании предстоящего ремонта. Рядовому жителю приходится надеяться лишь на то, что предстоящие материальные затраты по переезду не отразятся на качестве обслуживания наших домов и квартир.

В. ВАСИЛЕНКО.

В одно из августовских воскресений сланцевская футбольная команда ветеранов принимала на «Химике» команду из Кингисеппа. Встреча проходила в рамках первенства области. Нельзя сказать, что наши футболисты были подготовлены хуже гостей, было видно, что соперники достойны друг друга. Итог встречи — 4:3 в пользу гостей. В ответном матче в Кингисеппе нашим ветеранам удалось переиграть соседей, однако, как итоги этих встреч отразятся на результатах первенства и положении нашей команды, покажет время, ведь встречи продолжаются.

НА СНИМКАХ: моменты встречи.

ПО ЗАКОНАМ РЫНКА ВСЕ ССОРЫ КОНЧЕНЫ, И КОНЧЕНЫ ВСЕ СПОРЫ...

Теперь уже остались в прошлом дискуссии по поводу того, останется ли бывший магазин № 47 в дальнейшем магазином «Дукат-Маркет». Как известно, не все положения договора о купле-продаже имущества магазина, заключенного с торговым домом «Дукат», покупателю удалось выполнить в срок. Инвестиционный конкурс, в котором выиграл «Дукат», был в новинку и покупателю, и продавцу — Сланцевскому Комитету по управлению муниципальным имуществом. Возможно, поэтому и были приняты несколько оторванные от реальности пункты. В письме, направленном в середине лета в Сланцевский КУМИ, за подписью президента торгового дома «Дукат» В. Н. Дуденко, предлагается исключить из договора пункты об установке оборудования для выпуска мясных изделий, а также оборудования по выпуску горячего хлеба. «Договор купли-продажи с инвестиционной программой подписывался в то время, когда полки магазина были пусты, ряд положений поэтому был актуальным, — говорится в письме. — Сейчас в магазине и так достаточно товаров. Оборот средств во многом зависит от выдачи зарплаты на предприятиях города. Будет расти покупательная возможность, значит, появятся средства, и мы будем строить колбасные цеха. Требование выполнить эти два пункта немедленно выглядит не как забота о покупателе, а как попытка сменить арендатора».

Учитывая, что в ремонт и развитие магазина действительно вложены немалые средства, а новое акционерное общество неплохо за рекомендовало себя с деловой стороны, в Сланцевском КУМИ решили принять доводы, приведенные В. Н. Дуденко, и «не менять арендатора». Тем более, что АООТ «Дукат-Маркет», являющееся сейчас хозяином магазина, действительно стремится к тому, чтобы ассортимент товаров и обслуживание покупателей были на самом высоком уров-

С. ШИШКИНА.

Письмо с комментариями

ДА БУДЕТ СВЕТ!

Дорогая редакция! Пишет ваша давняя читательница. Помогите наладить освещение гаражей на автостоянке «Восток». Дело в том, что у меня есть внук Володя, а у внука есть автомашина. Машина старенькая — «Жигули-3», она постоянно требует ремонта. Внук работает в дневную смену, по вечерам занимается ремонтом сейчас почти невозможно. Не лучину же зажигать? Мы за свет всегда регулярно платим. Говорят, что-то с линиями случилось. Внук на моих глазах мается. Даже аккумулятор на велосипеде везет домой на улицу Климчуга, чтобы подзарядить.

П. ЛАПТЕВА,
жительница города.

Редакция попросила ответить на это письмо (с трогательной заботой о внуке) главного инженера МП «Горэлектросеть» А. В. СЫРНИКОВА.

Автостоянка «Восток» питается от 6-киловаттной сети. Питающий кабель и трансформаторная подстанция находятся на балансе общества автомобилистов (ВОА). Кабель проложен неграмотно. Крупногабаритная техника при въезде на территорию не раз обрывала на участке воздушного размещения кабели на линии 0,4 кВт. При таких обрывах происходят резкие ударные толчки в шестикиловаттной линии, и соединительные муфты не выдерживают в местах спайки. А повреждение найти в подземном кабеле не так-то просто.

Организации «ВОА» предписано заменить схему энергоснабжения. Дело это дорогостоящее, учитывая, что прокладка 1 км подобного кабеля обходится в 30 млн. рублей. Поэтому руководство «ВОА» две недели назад должно было обратиться с письмом в МП «Горэлектросеть» и приступить к решению своих проблем. Пока никаких заявлений не поступало. А под лежачий камень, как известно, вода не течет.

Председатель горсовета «ВОА» (Всероссийское общество автолюбителей) В. И. МЕЛЬНИКОВ отвечает так:

Да, на «Востоке» пока света нет, но скоро будет. Были оборваны провода «воздушки», но при обрыве кабеля счетчики получили повреждение и продолжали фиксировать расход энергии при ее отсутствии. Пришлось срочно заниматься и счетчиками, и ремонтом кабеля. Сейчас приобретаем трубы, чтобы воздушная часть энергоснабжающего кабеля располагалась повыше, и случаи обрыва крупногабаритной техникой были исключены. В ближайшее время на «Востоке» будет светло.



Фоторепортаж А. Энновьева

ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ

ВМЕСТО КУПОНА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Сегодня вы вновь не увидели КУПОН БЕСПЛАТНОГО ЧАСТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ. Согласитесь, что подобная форма такой услуги позволила многим из вас решить проблему, связанную с обменом, куплей-продажей квартир, земельных участков, предметов быта.

Такую услугу — бесплатное частное объявление по купону — редакция сохранит и на будущее. Только мы вынуждены несколько поменять правила игры.

ДО 1 ОКТЯБРЯ ВСЕ ЖЕЛАЮЩИЕ могут подать объявление по купону. Но ПОСЛЕ 1 ОКТЯБРЯ РЕДАКЦИЯ БУДЕТ ПРИНИМАТЬ БЕСПЛАТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ ПО КУПОНУ ТОЛЬКО ОТ СВОИХ ПОДПИСЧИКОВ, В ТОМ ЧИСЛЕ И ОТ ТЕХ, КТО ПОДПИСАЛСЯ НА 1 МЕСЯЦ — В ТЕЧЕНИЕ ПОДПИСНОГО ПЕРИОДА. Выгода однозначная — Вы платите за подписку на месяц всего 6400, а только одно Ваше объявление в среднем стоит 20—30 тысяч рублей. А если в течение месяца Вы печатаете объявление 4 раза?

ТАК ЧТО НАДЕЕМСЯ, ЧТО ВЫ СТАНЕТЕ НАШИМ ПОДПИСЧИКОМ.

Очередной же купон бесплатного объявления редакция опубликует для всех в этом месяце только один раз.

Разное

НАЙДЕНЫ ключи на дорожке за Малыми Полями, напротив охотхозяйства. Телефон 21-157 с 19 до 22 час.

ОТДАДИМ трехцветного котенка в добрые руки. Продам холодильник. Тел.: 25-256, 74-178.

Продается
или меняются

однокомн. кв-ра, ВАЗ 2109, 1988 г., кап. рем. 1995 г. Тел. 25-098 (вечером).

* * * * *
продаю (меняю на кв-ру) полдома, огород, кирп. гараж, баня. Рассмотрим разные варианты. Тел. 73-903.

* * * * *
на квартиру или продается половина кирп. дома с участком. Тел. 66-131 (днем).

дом по ул. Загородная на кв-ру. Тел. 73-701 (вечером).

* * * * *
дачу, холодильник, стиральную машину, газовый котел. Тел.: 74-178, 25-256.

Куплю

3-комн. кв. в Лучках в хорошем состоянии. Тел. 43-072.

* * * * *
без посредников комнату в малонас. квартире в Лучках. Тел.: 21-325, 43-275.

* * * * *
детские деревянные санки в хорошем состоянии. Тел. 24-462.

* * * * *
комнату. Тел. 25-236. Продам 2-комн. кв-ру ул. план. Тел. 25-236.

Продается

ПЯТНИЦА, 8 СЕНТЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.00 — Телеутро. 9.00, 12.00, 15.00, 1.55 — Новости. 9.20 — «Тропиканка». 10.10 — Авторская программа Э. Рязанова. 10.50 — Утренняя звезда. 11.35 — Пойми меня. 12.20 — Телерадиокомпания «Мир». 13.00 — «Место встречи изменить нельзя», 5-я серия. 14.25 — Иванов, Петров, Сидоров... 15.20 — Семь дней спорта. 16.00 — «Белый клык», сериал. 16.25 — Созвездие Орфея. 16.35 — Новая реальность. 17.00 — Шпаргалка. 17.05 — Рок-урок. 18.00, 21.00 — Время. 18.20 — «Тропиканка». 19.10 — Дикое поле. 19.25 — Человек и закон. 19.55 — Поле чудес. 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.55 — «Двенадцать стульев». 1-я серия. 23.10 — Версии. 23.30 — Взгляд. 0.25 — Музобоз. 1.05 — Волейбол. Передача из Греции.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 — Время деловых людей. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.30 — Звезды говорят. 8.35 — Ритмика. 8.50 — Требуются... Требуются... 8.55 — Момент истины. 9.40 — Клип-антракт. 9.50 — «Санта-Барбара», х. т. ф. 10.40 — Крестьянский вопрос. 11.05 — Милицейская хроника. 11.15 — Телегазета. 11.20 — Ключевой момент. 11.30 — Торговый дом. «Ле Монти». 11.45 — Мультфильм. 12.10 — Клип-антракт. 12.15 — Новая линия. Кострома. 12.30, 14.20 — Деловая Россия. 16.05 — Там-там-новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Кенгуру. 16.50 — Месяцеслов. 17.20 — Новая линия. 17.50 — Дисней по пятницам. 18.45 — Мульти-пульти. 18.55 — Карапе по-русски. 19.25 — Вертикаль. Правительственные будни. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара», х. т. ф. 21.30 — Нос. Юмористическая программа. 22.05 — «К-2» представляет... 23.30 —

Река времени. 23.35 — Автомиг. 23.45 — «Неоткрытая страна», х. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 — Доброе утро. 13.00, 15.30, 19.30, 22.40 — Информ-ТВ. 13.25 — «Сегодня в цирке», т. ф. 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — «Мануэла». 15.20 — Советы садоводам. 15.45, 17.05, 20.55 — Муз. момент. 15.50 — «Бабник», х. ф. 17.10 — Информ-ТВ. «Европейский калейдоскоп». 17.40 — Хрустальный ключ. 18.00 — Ребятам о зверятах. 18.30 — ...Равняется любовь. 19.00 — Телемагазин. 19.05 — Телеблиц. 19.10 — Большой фестиваль. 19.50 — Спортивные новости. 19.55 — «Мануэла», х. т. ф. 20.45 — Телеслужба безопасности. 21.00 — «Не помню лица твоего», х. ф. 22.20 — Фильмы В. Виноградова. «Про то, про се». 22.55 — Спорт, спорт, спорт. 23.15 — «Вчера, сегодня, завтра», х. ф. (Италия).

ПРЕДЛАГАЮТСЯ

продовольственные товары оптом на выгодных условиях со склада в Сланцах. Тел. 21-373 с 10 до 13 часов.

●
Продаются поросенка. Пос. Сосновка, 14. Тел. 23-929.

●
Срочно продается дом на ул. Малопольская (Сланцы) общ. пл. 58 кв. м с постройками. Обращаться: г. Гдов, тел.: 92-397, 91-762 (раб.), 91-925 (вечером).

●
Потеряны документы на имя Валерия Петровича Логинова. Просим вернуть за вознаграждение. Тел.: 42-342, 21-941.

«Терьер мой, керри - блю!»

брал добрые люди. Собака накормлена и ухожена, с ней хорошо обращаются, возможно, вывезли с собой на дачу. Но скорее всего, новые хозяева не подозревают об истинной ценности щенка. Какую бы благополучной ни была судьба молодого ирландского терьера, она иная, чем та, для которой предназначали его хозяева.

Неизвестно, чем закончится эта история. Думается, что потерявшиеся псы так же надеются на возвращение, как и их осиротевшие хозяева. Если вам довелось подобрать собаку, присмотритесь к ней внимательнее, не поленитесь обратиться к специалистам-кинологам. Может статья, смешная «дворняга» не понятной породы — на самом деле представитель собачьей элиты чистых кровей. Сделайте доброе дело, помогите ему обрести его родословную, прежних хозяев и прежнюю судьбу.

Ю. Жданова.

Меняется

4-комн. кв-ра (3 этаж) в кирп. доме на 2-комн. кв-ру. Тел. 24-017.

* * * * *
две комнаты на однокомн. кв-ру. Тел. 25-554.

* * * * *
3-комн. кв-ра на две однокомн. или однокомн. и 2-комн. Тел. 52-322.

* * * * *
однокомн. кв-ра 37 кв. м в г. Керчь (Крым) на аналог. в г. Сланцы. Тел. 25-357.

* * * * *
1-комн. кв-ра нов. план. и комн. в Лучках на 2-комн. кв-ру. Тел. 42-583.

* * * * *
3-комн. кв-ра в Лучках после ремонта на равнозенную в Сланцах. Тел. 43-072.

* * * * *
2-комн. кв-ра на 1-комн. и комнату. Тел. 74-405.

* * * * *
3-комн. кв-ра нов. план., 2 лоджии, 6 эт., лифт на 3-комн. кв-ру нов. план., этаж ниже. Тел. 21-179.

* * * * *
2-комн. кв-ра нов. план. на 2-комн. в Лучках и комнату в Сланцах. Тел. 42-644 после 18 час.

* * * * *
4-комн. кв-ра на 2-комн и 1-комн. кв-ры или две комнаты. Тел. 25-028.

* * * * *
комната 24 кв. м в г. Волхове на комнату в Сланцах. Тел. 51-563.

* * * * *
комната в Петербурге на 1-комн. кв-ру в Сланцах по договоренности. Тел. 42-128.

3-комн. кв-ра в Лучках и комната на 3-комн. или 4-комн. в Лучках. Тел. 43-105.
* * * * *

мотоцикл «Днепр-10» на ходу с коляской на мотоблок. Тел. 21-038.

* * * * *
3-комн. кв-ра на две 1-комн. кв-ры или на однокомн. кв-ру с доплатой. Гагарина, 11 — 8.

* * * * *
3-комн. кв-ра в Лучках 56 кв. м на 1-комн. и 2-комн. кв-ры. Тел. 22-994.

* * * * *
2-комн. кв-ра в старом доме на однокомн. кв-ру нов. план. Чкалова, 4—1 после 18 час.

* * * * *
однокомн. кв-ра в Сланцах и комната на двух- или трехкомн. кв-ру в Сланцах. Тел. 73-992.

* * * * *
однокомн. кв-ра в Сланцах на большую по договор. Тел. 73-992.

* * * * *
3-комн. кв-ра в Лучках (2 этаж, 2 сарая) на 3-комн. в Сланцах. Тел. 42-822.

Администрация АО «Завод «Сланцы» выражает глубокое соболезнование Анатолию Алексеевичу Смирнову в связи со смертью жены.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким в связи с трагической гибелью КАРАМЫШЕВА Андрея. Зиновьевы, Сорокины.

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор
А. В. АЛЕКСАНДРОВ

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.